

开栏语

什么费钱？旅行费钱。一趟海南游，数月血汗钱。什么值钱？文化值钱。一块破石头，沾古万两金。以此推论，不费钱的文化旅行，当是含金量最高的旅行。河洛文化灿如繁星，洛阳周边尽是文明。期待这样的旅行吗？那就来趟河洛文化一日游吧！我们为您精心策划了几条最省时间、最省钱的出行线路，东南西北各个方向，与您一起领略河洛文化魅力。

(图片系网友提供)



陌上行：会会那些名人坟冢

□记者 张丽娜

第一站

伊尹祠

地点：伊川县平等乡

春日踏青，最宜陌上行。乡间野外天地间，摄影、野炊、放纸鸢，无须买门票，不用卡时间，无拘无束，随性自在。

游走陌上，很可能突然撞见孤坟野冢。“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂”，对死亡的忌讳，或许会使人略觉不适，但若知晓这坟墓里埋藏的人，了解他身上发生的故事，不但不觉得恐怖，反而会生出亲切的感怀。这坟中埋的是邵雍，或是范仲淹，是那些你神往已久，恨不能生与之同时、死与之相交的古人，那么，这坟也就不仅是坟了，这墓也不尽是墓了，而是文化的沉淀、风流的升级。

洛阳这片土地，诞生了数不清的文化名人，也葬了数不清的文化故事。今日，我们就来个名人坟冢一日游，会会那些被历史的黄土掩埋了风骨的古人。

线路是网友“洛神”规划的。他推崇旅游与文化融会贯通，曾参与规划洛阳网网友文化一日游。

据“洛神”介绍，此线方位向南，贯穿伊川，要看的是伊尹祠、邵雍墓、二程墓园、范仲淹墓。这些地方相距不远，即便是细细地参观一遍，一天也足矣，早上七八点出发，下午五六点就能回。

第二站

邵雍墓

地点：伊川县平等乡西村西部的紫荆山中

洛阳人应该都听说过安乐窝这个地方，也大概晓得安乐窝是“安乐先生”邵雍的故里。

邵雍是北宋哲学家、易学家，是世界级的历史巨人。他开创先天学，以为万物皆由太极演化而成，并著有《观物篇》、《先天图》、《伊川击壤集》、《皇极经世》等，名闻天下。

邵雍自号安乐先生，修身处世。他的

威的说法之一是，这位先贤的故里在伊川县平等乡。

伊尹祠不大，伊尹像居祠堂正中，神情悠然，姿态谦逊。伊尹祠是祠堂，不是坟墓，严格来说，将伊尹祠列入名人坟冢一日游不甚恰当，但对之凭吊先贤，感怀是一样的，形式反而为次。

第三站

二程墓园

地点：伊川县城西荆山下

听说过程门立雪的故事吗？说是北宋学者杨时拜访程颐，在门外大雪中久立，恭敬之态堪称求学者楷模。

这个程颐，能让一名大学者为之苦苦等候，学问自然了得。程颐还有个哥哥，名叫程颢。弟兄俩都是著名的哲学家、教育家、理学奠基者，号称“二程”。

第四站

范仲淹墓

地点：伊川县彭婆镇许营村

范仲淹曾发千古绝唱：“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐。”作为北宋时期杰出的政治家、军事家和文学家，他的坟地自当配得起他的身份名气：达35亩！

除三姓五鼎外，范仲淹墓共存碑刻8通，其中资政殿学士户部侍郎文正范公神

道碑铭为宋代所立，宋仁宗亲篆碑额“褒贤之碑”，碑文出自欧阳修之笔。

人生何处不荒冢？莫感慨境遇凄凉，若内心宁静平安，坟头上也能开出美丽的花儿。

小贴士

1.洛阳市区有通往伊川县的中巴车，但往平等乡、彭婆镇辗转不便，最好自驾前行或者包车前往。您可在洛阳汽车站包一辆面包车，全天随行，每

天每车百十元钱，可拼车。
2.伊尹祠、邵雍墓、范仲淹墓均可免费参观，二程墓园需购买门票。
3.最好自带食物及饮用水。

奥斯卡本周电影排行榜
第一名《异星战场》
第二名《大追捕》
第三名《晚秋》

洛阳奥斯卡
花城影事
新都汇影城
协办
地址：洛阳新都汇购物中心4层
团购热线：15136370108
影讯热线：0379-63106788

驴友出行

1.【户外地带·胖胖肚肚户外】4月1日，赏春去看大坪万亩油菜花、桃花休闲一日游。

2.【户外地带·开心E站】4月1日晚至4月5日早，乌镇、西湖、西溪湿地、灵隐寺3天4夜活动。

3.【户外地带·绿野仙踪户外】4月2日，约会春天，纵情山水，大坪踏青万亩油菜花活动。

4.【户外地带·绿野仙踪户外】4月3日，探访人间仙境，重走红色长廊——石窑沟活动。

5.【户外地带·游走部落】4月13日晚至4月16日早，登最美的野长城——箭扣长城、赏塞外风光两天三夜活动。

详情请登录洛阳网·洛阳社区(bbs.lyd.com.cn)查询。请驴友谨慎选择，安全自负。

春娇与志明



由香港鬼才导演彭浩翔编剧执导，杨千嬅、余文乐、杨幂、徐铮等众明星主演的《春娇与志明》将于3月30日上映。

该片讲述余文乐、杨千嬅饰演的男女主人公张志明和余春娇分手后双双来到北京，张志明邂逅了身材玲珑的火辣空姐优优，而余春娇则遇到了成熟男人山姆。原本没有了联系的两人，在北京街头一次偶遇后爱火重燃……

《春娇与志明》是《志明与春娇》的续集。《志明与春娇》是彭浩翔于2010年执导的香港电影，故事讲述香港室内全面禁烟后，两个烟民余春娇和张志明因抽烟结识，并渐生情愫而相恋的故事。

虽然是续集，但是《春娇与志明》内容更精彩，港式幽默以及内地元素的融入，赚足笑声和眼泪。